



# СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

№ 89.

Воскресенье, 27 (14) апреля 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракеразводные—40 р. за 1 раз.

## Надо завоевать хлеб для Костромы.

Напечатанное вчера в нашей газете воззвание, подписанное губ. комиссаром по прод. тов. Когановичем, губ. военным комиссаром тов. Филатовым, пред. Губисполкома тов. Долматовым, пред. губ. партийного комитета коммунистов—тов. Козловым должна быть прочитана и хорошо усвоена каждым рабочим.

Дело идет о самом главном, — о хлебе насущном.

Хлеб для Костромы есть. Он может прибыть в Кострому в ближайшие же недели по открытии навигации. Костромской хлеб погружен уже в баржи.

Хлеб бливно, но он под ударами Колчака.

Пусть хорошенько осмыслят этот факт Костромские рабочие для того, чтобы сделать необходимые выводы.

Эти выводы сделать легко.

Нужно защитить хлеб, предназначенный для Костромских рабочих, для всего голодающего населения Костромской губернии.

Для борьбы с Колчаком советская власть мобилизует все силы. К борьбе с Колчаком она призывает всех рабочих и крестьян.

Если костромские рабочие хотят быть сытыми—они должны откликнуться на этот призыв!

Хлеба заготовлено много. Он заготовлен теми костромскими рабочими, которые были отправлены в Казанскую губернию для этой цели. Усилия наших товарищей-продотрядников окажутся напрасными и бессмысленными, если хлеб для Костромской губернии, ссыпанный на берегах Волги и Камы, окажется захваченным Колчаком.

Для того, чтобы Кострома была сытой—надо отразить наступление Колчака, разбить его банды, стереть их совершенно с лица земли!

Это легко сделать. Не потому

мы отступаем перед Колчаком, что он силен, а потому, что мы слабы. Мы отступаем потому, что ряды нашей Красной Армии на восточном фронте плохо спаяны, имеют недостаточно революционного сознания. Нужно влить в эти ряды свежих бойцов-коммунистов, сознательных, понимающих цели и задачи борьбы рабочих и банды Колчака рассеются, как дым.

Уже в настоящий момент наступление Колчака слабеет. Колчак, благодаря прибытию на красный фронт первых подкреплений, продвигается все медленней и медленней. Его солдаты не желают сражаться, и только угрозы расстрела побуждают их идти вперед. Колчак благодаря нашей слабости продвигался очень быстро, но это продвижение опережало его солдат, не желавшие сражаться. За время колчаковского продвижения из его войск к нам прибежало до 10 тысяч человек!

Первый же серьезный напор на его армию сломит натиск и Колчак принужден будет отойти от Волги освободив нужный нам хлеб.

Пусть же учтут все это Костромские рабочие. Пусть объявленная мобилизация их даст стойких бойцов в борьбе с Колчаком.

Эта мобилизация совпадает с остановкой местных фабрик из-за недостатка топлива. Остановка фабрик тяжело может отразиться на нашем хозяйственном положении, но если мобилизованные рабочие сделают то, что нужно на Восточном фронте—последствия приостановки фабрик будут значительно смягчены.

Каждый мобилизованный рабочий должен помнить, что он идет защищать завоевания рабоче-крестьянской революции, идет добывать необходимый для голодных районов, для себя самого хлеб!

И. Луанский.

## МОБИЛИЗАЦИЯ КРЕСТЬЯНСТВА ДЛЯ БОРЬБЫ С КОЛЧАКОМ.

Самая важная, самая главная задача момента—это борьба с последним врагом рабоче-крестьянской Советской Республики—с Колчаком.

Для этой борьбы в первую очередь были призваны члены Коммунистической Партии (большевики). Во всех городах все члены партии, которых можно было взять от работы, посылаются на фронт для того, чтобы организовать отпор врагу, угрожающему всем нашим завоеваниям.

Призываются также все рабочие соответствующих лет. Но этого мало. Ибо не только удерживать натиск Колчака нам нужно, но и разбить его на голову, раздавить так, чтобы от него не осталось следа.

Все трудовое население Советской Республики должно участвовать в этом деле, ибо Колчак общий враг, как для рабочего, как для крестьянина, так и для

всякого трудящегося Советской Республики вообще.

В сегодняшних телеграммах «Советской Газеты» напечатан декрет о мобилизации среднего и беднейшего крестьянства для борьбы с контр-революцией. Сущность декрета сводится к тому, что каждый волостной Исполком каждой волости мобилизовал от 10 до 20 человек стойких защитников рабоче-крестьянской республики, по возможности из товарищей, проходивших ранее военную службу.

Не может быть сомнений в том, что крестьянское население России отзовется на этот призыв и даст действительно стойких бойцов, которые отразят Колчака и разобьют его.

В особенности внимательно и с горячим сочувствием должно отнестись к этому призыву крестьянство Костромской губернии. Еще до издания этого декре-

## Взятие Феодосии. СИМФЕРОПОЛЬ, 23 апр. Красными войсками занят город Феодосия.

Наша победа. В Византийском направлении белые повели наступление на Альп Крель, но были отбиты нашими разведчиками.

Курляндский фронт. В Митавском направлении нашими частями возобновлено прежнее положение. Попытка противника переправиться через реку Да отбита нашими огнем.

В Вауском направлении артиллерийская перестрелка. Наша артиллерия метким огнем заставила замолчать неприятельскую батарею.

На Понавешском фронте противник пытался наступать в левом фланге, но наши встречные огнем были обращены в бегство, оставив на месте много убитых.

Из оператив. сводки от 25 апр.

Северный фронт. Сильнейше наступление.

Западный фронт. Ожидаемое направление. Наши части с боями отходят на остров Дю в 15 вер. югозападнее Дельвиате Поля.

Мартовбурское направление. Красные летательные части севернее Псковского шоссе несколько предшествовали северу, заняв Русский Бр. и Карлово.

Византийский район—Мал перевал.

В остальных участках фронта артиллерийский огонь и поиски разведчиков. Наши вновь заняты Мангуш и ст. Кальчека, Каран и Велновата. Севернее наши под давлением противника несколько отошли от ст. Ручейково. Юговосточнее Вахмута противник значительными силами атаковал хутор Иван Орловку, но контр-атакой наших частей отброшен; нами захвачено 33 пленника, орудие и взятые. Восточнее наши части, перейдя в наступление, заняли ряд деревень по линии Антрацит, причем захвачено 30 пленников, 50 винтовок и большое количество патронов. Юговосточнее Лугавна наши части продвинулись до реки Велой и ведут упорные бои за обладание рекой.

Восточный фронт. Уральский район.

та во все волостные Исполкомы губернии от имени Кост. губ. прод. комитета, губ. Исп. Ком. и других организаций была разослана телеграмма, в которой между прочим говорилось:

«Товарищи крестьяне, мы обращаемся к вам во имя спасения от голода, мы требуем от вас дать от каждой волости хотя бы пять человек добровольцев мужественных честных бойцов. Мы формируем добровольческие пополнения для наших Костромских полков, мужественно сражающихся на фронте. Каждый доброволец получает красноармейское довольствие. Семья добровольца получает в первую очередь семена и с. х. машины. Доброволец может послать две посылки в месяц по почте с продовольственными продуктами по 20 ф. каждый. Доброволец покрывает себя вечной славой. Срок явки не позднее 5-го мая в Волостной Военный Комиссариат.

Это воззвание к рабочим и к крестьянству губернии было выпущено потому, что хлеб заготовленный в Казанской губернии для Костромской губернии очутился под ударами Колчака. Для

наши войска отошли от ст. Шяново и заняли позиции восточнее ее по обоим сторонам жел. дор.

Бугурусланский район. Идет бой в 30 в. восточнее ст. Алатырских.

Чистопольский район. Наши войска под давлением противника отошли на линию 25—30 в. юговосточнее Чистополя. На остальных участках фронта—артиллерийская и ружейная перестрелка и поиски разведчиков.

Нелчаковская аэралия.

ШТАБ N-СКОЙ АРМИИ, 25 апр. На Черномском фронте развилась река. Колчак в своих приказах дурячит солдат: возмните Вязку и дальше советской власти нет, говорит он. Пленные говорят: мы знаем, что не победим советскую Россию, знаем, что Колчак нас обманывает, но боимся его беззастенчивых расстрелов и пулеметов.

Подъем в армии.

Поезд Троицкого. 21 апр. Троицкий посетил позиции у ст. Бадагино под Глазовым. Красноармейцы показали перейти в наступление. Порой балли выдохся. Грохотную помощь оказал прибывший броневой поезд. Подходящие подкрепления немедленно окружили Колчака.

Призыв в ряды армии среднего и беднейшего крестьянства.

МОСКВА, 25 апреля. В заседании В. Ц. И. Ю. тов. Сталин объявил доклад о мобилизации среднего и беднейшего крестьянства для борьбы с Колчаком и контр-революцией, угрожающей Волге. Призыв для борьбы с Колчаком говорит он нашей широчайшей отделе и рабочей и крестьянской массе. Рабочее население откликнулось добровольно мобилизацией определенного процента в профессиональных союзах и борьбе с Колчаком и Деникиным. Мы должны привлечь также и многочисленную массу среднего и беднейшего крестьянства. В заключение тов. Сталин оглашает соответствующий декрет, который принимается без прений.

Декрет о призыве среднего и беднейшего крестьянства. Скорейшее сокрушение Колчаковской

защиты его и должны были дать все волости губернии мужественных и честных бойцов.

Теперь с этим призывом к среднему и беднейшему крестьянству всей страны обращается центральная Советская власть.

С горячим сочувствием должно отозваться на этот призыв крестьянство Костромской губернии. Завоевания революции в опасности. Враг все еще продвигается. Остановить его могут только стойкие сознательные рабоче-крестьянские батальоны.

К созданию этих батальонов и приступлено в настоящий момент.

Мы уверены, что трудовое крестьянство Костромской губернии даст действительно мужественных и стойких бойцов в эти батальоны.

Ибо им придется не только защищать завоевания революции от Колчаковских банд, но и добывать хлеб, предназначенный для Костромской губернии, хлеб, очутившийся под ударами Колчака.

И. Гаср.

контр-революция, угрожающей Волге, и Деникина является основной задачей момента. В этой борьбе трудовое население Р. С. Р. должно набрать все силы. Благополучие десятков миллионов крестьян и рабочих в настоящую минуту зависит от того насколько быстро и решительно мы покочнем о врагами империалистских помещиков и капиталистов, стремящихся при помощи Деникина и Колчака восстановить свою власть. Революционный подъем населения республики результатом своего имеет массовую мобилизацию рабочего населения в столоцах и промышленных центрах с целью предотвращения надвигающейся опасности. Их примеру должны следовать многочисленные массы не эксплуатированного чужого труда крестьянства. Мощный союз трудящихся города и деревни должен положить конец эксплуататорской вражде рабоче-крестьянской России. Ввиду этого В. Ц. И. Ю. постановляет:

1) Рабочим и крестьянам волостных Исполкомов каждая волость должна немедленно мобилизовать от 10 до 20 человек стойких защитников рабоче-крестьянской (советской) республики, из рабочих с оружием в руках оставлять ее, при чем часть их по возможности все должны быть не солдат, участвовавших в войне, обученные военному делу.

2) Волостные Исполкомы должны мобилизовать и по возможности обучить и вооружить преимущественно мобилизуемых в распоряжении волостных и полковых и на воем случае, под страхом суровой ответственности, не обременять крестьян середняков и бедняков.

3) Точность исполнения пунктов первого и второго, а главней образом соответствующий подбор людей возлагается на личную ответственность президиумов волостных Исполкомов.

4) Мобилизуемые направляются в распоряжение уездных военных комиссаратов в своих уездах, а волостные направляют их в указанные части по указаниям окружных Исполкомов.

## Местная жизнь.

Ходатайство Всеобуча. Губернский Отдел Всеобуча, организуя различные виды спорта, между прочим наметил на летний период организовать в г.р. Костроме школу плавания, поручив инструктору школы обучать граждан города плаванию. Для первоначальных занятий школа всеобуча была купальня, для чего Всеобуч в феврале месяце ходатайствовал перед Горьковским о передаче существующей на Волге купальни в ведение школы. На заседание Горьковского представителя Всеобуча доказывала необходимость поддержать это начинание, ибо до настоящего времени граждане, представляющие сами себя, зачастую купались в совершенно негодных условиях, а также совершенно не было организовано наблюдение за купающимися детьми. Но по нападкам на собрании Горьковского отказал Всеобуч в передаче купальни. Тогда же на заседании одного из представителей Всеобуч на необходимость немедленно принять меры к спасению купальни от льда, члены Горьковского заявив, то Горьковский уже принял соответствующее решение.

Между тем сейчас купальня превзошла первой же подвижкой и таким образом этим летом купальня будет лишена этого удобства. Интересно бы знать, какие меры были приняты Горьковским для спасения купальни и кому была вручена надзор за последней.

# Последние известия.

Заседание В. Ц. И. К.—Принятие декрета об амнистии.

МОСКВА, 25 апр. Заседание В.Ц. И.К. старилось речью тов. Калинина. Когда все контр-революционные силы направлены против Советской власти не только на фронте, но и в тылу, — говорит он, совет правительство считает, что не может быть по существу в широких слоях населения враждебного отношения к рабоче-крестьянскому правительству.

Переходя к декрету об амнистии, тов. Калинин указывает, что этот акт подчеркивает, что несмотря на тяжелые условия, в которых находится Советская власть, она находит возможным освободить из заключения крестьян, рабочих и красноармейцев, участвовавших по своей неосознанности в восстаниях. Выпуская заключенных из тюрем, мы уменьшаем силу сопротивления наших врагов. В заключение тов. Калинин оглашает декрет об амнистии, который единогласно принимается.

### Декрет об амнистии.

МОСКВА, 25 апр. Постановлением 6-го Всероссийского чрезвычайного съезда советов об освобождении от заключения всех тех задержанных органами борьбы с контр-революцией, которым не предьявлено было обвинение с непосредственным участием в заговоре против Советской власти и в подготовке или организации бегловардейских сил, и о досрочном освобождении народными судьями тех из осужденных или лиц, освобождение которых не представляло опасности для республики, было в широкой степени проведено в жизнь. После принятия этого постановления в некоторых пунктах советской республики отдельные хотя и незначительные группы рабочих и крестьян были вовлечены контр-революционерами, помещиками и капиталистами в открытые выступления против Советской власти. Только малой сознательностью объясняется участие в лакего рода выступлениях рабочих и крестьян. А потому считая необходимым принять все меры к облегчению участи таких рабочих и крестьян, В.Ц.И.К. постановляет:

1) предписать В.Ц.К., всем губерниям ЦК и революционным трибуна-

лам немедленно освободить из заключения тех замеченных в стальных с Советской властью рабочих и крестьян, которые примкнули к выступлениям против Советской власти вследствие малой сознательности и которым не предьявлено обвинение в организации восстания и в руководстве выступлениями. 2) предписать революционным трибуналам переосмотреть списки лиц, осужденных за участие в выступлениях против Советской власти, освобожденно тех не представляющих опасности для республики. 3) поручить президиуму В.Ц.И.К. в двухдневный срок выработать и разослать соответствующим учреждениям инструкцию по исполнению и проведению в жизнь настоящего постановления.

### Выход Италии из состава мирной конференции.

ЛИОН, 23 апреля. Орландо вышел из состава совета четырех, отказавшись принимать дальнейшее участие в совещаниях. Оставшиеся три премьера послали итальянским делегатам компромиссное предложение, которое однако же было отклонено. Американская мирная делегация не думает, чтобы переговоры о мире были прерваны, если итальянцы выйдут из состава мирной конференции. По мнению американских делегатов все союзные державы заключат мир с Германией, а затем выступят в переговоры с Австрией. Италия, вышедшая из состава конференции, лишается своего места, как член лиги наций, и будет допущена опять только путем голосования подобно Германии и другим неприятельским державам.

### О виновниках войны.

ЛИОН, 23 апр. Делегатами, участвующими мирной конференции, разослан доклад комиссии, рассматривающей вопрос об ответственности за войну. Ответственность за войну целиком падает на Германию, Австрию и Венгрию. Все виновные, не включая офицеров генерального штаба и высших должностных лиц, должны понести заслуженную кару. Для юридического приличия и уголовной ответственности виновных военная комиссия предлагает учредить верховный трибунал, который будет работать параллельно с военным судом.

бланками для заполнения в музей Костромского о-ва (ул. Луначарского).

Нашествие коз. С наступлением весны многие козовладельцы сейчас же поспешили выпустить своих коз на подножный таровой корм. И вот последние тополя шатаются на улицах, сады и огородам, разламываются ветром и губят деревья, нередко плодовые, пожаря с них кору. Прогресты садовладельцев обычно мале эдаживают влияния на козовладельцев. Необходимо издать по этому вопросу какое-либо постановление.

Не спекулируй ли? Еще не так давно было издано постановление, воспрещающее спекулировать продуктами в чайных и клубных буфетах. Сейчас это постановление, по видимому, многими начинает забываться. По крайней мере, во многих клубах цены на чай, бутерброды и т. п., очень близки к спекулятивным. Возьмем хотя бы клуб советских служащих: стакан чая с лаврином стоит там 1 р., а без лаврина 80 к., сырцовые бутерброды с сыром и колбасой по 5 р. и т. п.

О насаждении, пострадавшем от бегловардейцев. Совнарком издан декрет об организации в целях улучшения положения крестьянского и рабочего населения северных губерний республик и организация сельского хозяйства в местностях, пострадавших от восстания бегловардейцев, переселения наиболее нуждающегося населения в южные производящие губернии и Довскую область.

О заграничных паспортах. Декретом Совнаркома все учреждения, производившие до сего времени выдачу заграничных паспортов, лишены этого права. Впредь выдача заграничных паспортов будет производиться исключительно комиссариатом иностранных дел лицам, против которых не встречается возражений со стороны наркомоводел и наркомвнудел.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

Тов. редактор! Прошу не отказать поместить нижеследующее.  
21 апреля умер почтово-телеграфный работник Иван Яковлевич Разин. Товарищи почтово-телеграфные работники, вам был хорошо известен этот человек, прослуживший 30 лет честно на этой несамой работе, где он и схватил злоую чухотку.  
С наступлением весны болезнь окончательно подточила уже надломленный организм и свела в могилу т. Разина. Осталась семья—жена и 7 чел. детей.

Старший сын выслан на Колчаковский фронт красным командиром роты. От него нет никаких известий и семья в полном смысле слова остается без кормильца и без средств к существованию.  
Помогите, чем только можете, товарищи, окажите помощь семье, так сильно нуждающейся в такое трудное время, и помните тем память своего служивца.  
Пожертвования на равный по адресу: губернское почтово-телеграфное управление Сергею Николаевичу Велицкому.  
К. Новлянская.

### О „глубах—кружках подростков“.

Совершенно новый вид культурной работы разнается Уездным Отделом Нархового Образования по Костромскому уезду. Обращено внимание на весьма важный контингент населения на подростки. Речь идет о „глубах—кружках подростков“. Их в Костромском уезде организовано 20. Членами в этих клубках являются подростки—в общей сложности их 450—500 человек. В каждом клубе есть руководитель, более или менее подготовленные заботливой рукой ответственного инструктора. Клубы снабжены очень бедными книжками, всеми необходимыми пособиями ручного труда, играми, занятиями, некоторыми материалами и инструментами: столярного, сапожного и токарного искусства. Клубы имеют свое помещение, свою печать и, конечно, самоуправление. Любопытно, что члены клубов вполне успешно справляются со всеми организационными задачами—они уже умеют вести собрания с выборами президиума, с протоколами и т. д. В члены правления почти во всех клубках прошли лучшие силы. Это также говорит в пользу сознательного отношения к делу.

Нужно заметить, что везде отношение членов к клубу очень серьезное, смотря на него, как на продолжение образования. Кроме повторения и продолжения школьных предметов в клубках ведется чтение, рисование, лепка. Где возможно подростки работают в мастерских.

С марта месяца почти каждый клуб издает свой журнал, а на днях вышел 1-й номер общезнаемого журнала „Юная Мысль“. Каждый кто захочет понять какое значение имеет эта работа, пусть прочтет в этом журнале сообщение одного из членов Минского Кружка Сорочка, простыми словами, на нескольких строчках, этот будущий гражданин ярко говорит о всей уродливости дореволюционной жизни русского народа и о том пути по которому он должен пойти к светлому будущему.

В мае месяце предполагается Уездный Съезд делегатов от клубов. На этом съезде представители прочтут свои доклады и отчеты о работе кружков, и их жизни; похваляются друг о друге. В съезде подготовляется выставка работ и произведений членов. Предполагается ряд экскурсий. Сейчас уже в кружках готовятся к этому съезду и с огромным интересом мечтают о нем.

Необходимо отметить, что со стороны взрослого населения устанавливается самое лучшее отношение к этому виду культурной работы. Последний уездный съезд Советов ассигновал на расширение поставок этого дела 50000 руб.

Е. К.

## ПРОЛЕТАРСКАЯ КУЛЬТУРА.

Работа идет.

(О. Воскресенское Вуйсково у).

Состоялось торжественное открытие Народного Дома. В честь открытия был поставлен спектакль, кото, нй прошел превосходно. Ставили пьесу „На пороге к делу“. Готовим к постановке „Женитьбу“ Гоголя.

А. И. Аменцкий.

## Продовольствие.

Палкарь. Губпродком утверждена разверстка 3.684.100 пшеницы среди городского населения Костромской губернии в апреле месяце. Палкарь должен выдаваться только действительно курящим; причем количество пшеницы, выдаваемой лицу 1 категории должно относиться к количеству выдаваемых 2 и проч. категориям, как 4 и 3 (что выразится приблизительно нормой: первому—175, а 2-му—100 пшеницы).

Необходимая мера. Обращает на себя внимание несоответствие между общим количеством продгрузов, прибывающих в течение „товарных недель“ в хлебными грузами. Ненормированные продукты, закупленные различными организациями, явно подделают хлебные грузы, остающиеся в значительном количестве невывезенными на железно-дорожных станциях. В целях борьбы с этим ненормальным явлением, Наркомпути и Наркомпрод сделали телеграфные разъяснения о необходимости отдавать предпочтение хлебным грузам. Кроме того, Советом Народ-

ных Комиссаров принято специальное постановление, отодвигающее на задний план продвижение непродовольственных грузов, среди же продовольственных грузов выдвигаются на первое место мясо, рыбу, масло, хлеб и хлеб фураж. Начальным станциям, в случае нарушения установленного порядка отправки продгрузов будут привлекаться к ответственности.

Итоги свободной торговли в Чернигове. Свободная торговля, введенная в Чернигове, как временная мера для ослабления продовольственного кризиса дала отрицательные результаты. Спекулянты и купцы выжидали до невозможности цены на хлеб, муку, сахар и крупу. В течение трех дней хлеб повисел на 3 руб. В настоящее время фунт хлеба стоит 9—10 р. Такое положение вызвало среди рабочих недовольство; они высказываются за отмену свободной торговли.

### Из доклада губпродкомиссара о результатах поездки его в Москву.

(Окончание, см. № 88).

Положение с солью. Увеличение наряда на соль оказало невозможным с одной стороны за недостатком соли, с другой потому, что Костромская губ. получила соли значительно больше других; запасы соли имеются в Астрахани, возможно отсюда получить соли в будущем. О получении соли из Нижнего дано поручение Московской Канцере Губпродкома сведения с Волгоградом и принять соль на склады Центросоюза.

Об общественном и детском питании. По вопросу о продуктах для общественного питания и для детского населения выяснено, что отпуск их ведется в первую очередь. Наряды на май месяц для детского питания по Костромской губ. обещали дать.

О хлебных заготовках. По вопросу о хлебных заготовках выяснилось, что с открытием навигации весь заготовленный на воду хлеб предполагается обезвредить с отравкой Нивиний Номород и Рыбзвск. В виду того, что зерносклады в Костроме могут вместить до 2 миллионов пудов, а местные паровые мельницы хорошо оборудованы и могут быть использованы для перемолта зерна и для других губерний, то в Наркомпрод подано заявление об устройстве в Костроме хлебной базы; заявление будет рассмотрено в ближайшие дни. Апрельский хлебный для Костромской губ. наряд увеличен на 35 вагонов за счет ян.—фев. недозрета по Омбар. и Самарской губ., большого добытого не удалось.

К производству учета хлеба. По вопросу о производстве учета хлеба нового урожая оказалось, что проект учета пока представляет одним Костромским Губпродкомом. Проект встретил со стороны Центра одобрение и будет гранить за основу.

Положение в кооперации. По вопросу об организации потребительских коммун согласно последнего декрета необходимо дожидаться инструкции Центра и до получения инструкции в осуществлению декрета не приступать; попутно выяснено, что вопрос о кооперации по Костромской губ. обстоит вполне благополучно; в этом отношении Центр безоговорочно другие губернии, где в кооперации органы власти подолжи несомненно правильно. По вопросу о финансировании кооперации установлено, что Губпродком может отпустить средства Губ. Кооп. Союзу на вполне определенные расходы, как это практикуется в отношении Центросоюза Наркомпрод.

В заключение Губпродкомиссар указал, что поездка в Центр необходимо совершать ежемесячно, так как это дает возможность личного и быстрого выяснения целого ряда вопросов, этим достигается правильная информация Центра о положении дела в губернии и устанавливается более тесная связь как с Центром, так и с Московской Канцере Губпродкома, уполномоченному которой в тех же целях также необходимо приехать ежемесячно в Губпродком.

Постановление по докладу. Заслушав доклад Губпродкомиссара постановила: в общем докладе принять к сведению; поручить Заведующему мясным Отделом: подготовить с молочно-сырным Отделом Костромского Союза Потребительских Обществ договор на поставку сыра по согласованию; принять меры к сборке, ремонту и отравке масляной тары; тов. Калинин поручить подготовить сметы—финансовую и продуктовую по детскому и общественному питанию. В виду загруженности жел. дор., просить Наркомпрод о переводе выполнения данного на Омбарскую и Каванскую губ., нарядов на воду с правой стороны для погрузки хлеба судов на Костромь, сократить по губернии наряды на мясо и вести заготовку последнего в пределах потребности для больниц и приютов; при-

знать необходимым ежемесячно поездки Губпродкомиссара в Москву и уполномоченного Губпродкома из Москвы в Кострому об отпуске соуса.

Отпуск продуктов. С 10 марта по 10 апреля Губ. продкомом отпущено по распоряжанию: муки ржаной 91380 п. 24 ф.; муки пшеничной—3324 п. 13 ф.; овса—7075 п.; пшена—1121 п.; манной крупы—274 п. 30 ф.; ячменя—1759 п. 10 ф.; отборного—1370 1/2 п.; крупы гречневой—3255 п. 2 фута.

К чему привела свободная закупка и заготовка хлеба. „Свободная закупка“ ненормированных продуктов привела в Саратовской губ. к тому, что население перестало сдавать хлеб, предсчитывая прутья в продажу картофеля, запутоту и т. п. Одновременно создались неопределимые затруднения для закупки семенного картофеля. Заготовительным органом приходится вступать в бешеную конкуренцию с организациями, закупующими пищевую картофель, севаям благоприятную почву для неумеренного вздутия цен. В результате заготовка семенного картофеля производится крайне неудовлетворительно и картофельными полями угрожает опасность остаться незаезанными. Саратовский Губпродком холатайствует об немедленной отмене декларско-январских декретов в целях усиления заготовки хлеба и семенного картофеля.

## В Губ. Совете Народного Хозяйства.

О хлебе для детей. Совет обороны представляет Росийскому Обществу Красного Креста право производства самостоятельных закупок, вне сферы влияния Советской власти, хлеба для детских колоний Росийского Общества Красного Креста и жидкого топлива для его транспортирования.

Означенные грузы (проколостата и топливо), составляющие собственность Росийского Общества Красного Креста, являются неприкосновенными и неподлежащими отчуждению для каких бы то ни было целей государственных, общественных или частных.

Также неприкосновенность распространяется на перевозочные средства (бирли, пароходы и т. п.), как находящиеся в пределах Советской России, так и находящиеся там пребывать, для вызова и перевозки означенных грузов под флагом Росийского Общества Красного Креста.

Упомянутые означенных хлебных грузов гарантируется исключительно для питания детей, под наблюдением и контролем полномочных представителей иностранных обществ Красного Креста, по нормам выработанным Комиссариатом Продовольствия. Также гарантируется употребление означенных запасов жидкого топлива исключительно для нужд речной флотилии Росийского Общества Красного Креста.

Саратовский комитет на плодосовещании сущил. Научно-технический Отдел Высш. Сов. Нар. Хоз. объявил комитет на совещание и плодосовещании в из машины для преварительной обработки плодов и овощей перед сушкой.

Техническую организацию этого комитет Отдел поручил Центр. Кооперат. Товариществу Пчеловодов и Огородников (Москва, В. Дмитриева, 9, кв. 17, тел. 2-62), куда и надлежит обращаться за всеми справками. Там же можно получить печатный текст условий конкурса (Адрес телегр.: Москва, Плодосовещ).

Общие требования предъявляемые к плодосовещанию сущилкам: сконструировать сущилки для промышленного производства на 1.000—1.500 пуд. сырья в сутки, для крупного вустарного производства на 150—200 пуд. сырья в сутки, переносного типа на 20—25 п. сырья в сутки; сущилки должны давать возможность сушки различных продуктов сада и огорода в виде репки, а также и твердых ягод; сущилки должны быть простой конструкции, непрерывного действия (для переносной сущилки это условие только желательно), просты по уходу; требуются безопасность в пожарном отношении; стоимость постройки сущилки должна быть наименьшая. При этом возможно применение паровой, электрической или иной энергии, но при оценке проекта будет принята во внимание стоимость полного оборудования сущилки, включая и слодую станцию; требуется возможность осуществления сущилки в настоящее время, считаясь с отсутствием некоторых материалов и трудностью выполнения особых работ.

Выход продукта должен быть наибольшим, с наименьшей потерей сухого вещества. По качеству сухой продукт должен по возможности соответствовать свежому, не быть подгоревшим, не изменять цвета и вкуса, не иметь посторонних запахов и пр.

По конструкции сущилка не должна отличаться непремной новизной, достаточно, чтобы в промышленной су-

шляке заключались существенные улучшения и усовершенствования конструкции. Температура воздуха в сушильной камере и скорость воздуха в вытяжном канале должны быть легко регулируемыми. Желательно возможность осмотра продуктов во время сушки, перемешивания продукта во время сушки и возможность осмотра и ремонта всех частей сушилки.

Сроки выкурса установлены для сушилки промышленной—1 июня, крупной кустарной,—1-е мая, переносной 1-3 мая и для чистилки 1 мая; в эти сроки должны быть представлены рабочие чертежи с подробным расчетом.

Премия для сушилки промышленного типа—18 т. руб., с остальных двух сушилок и чистилки по 9 тыс.

Премированные проекты становятся общественными достоянием и поступают в общее безвозмездное пользование.

### В ГУБЗЕМОТДЕЛЕ.

В Костр. Уезмотделе. Проведение в жизнь закона о социализации земли встречает различное отношение со стороны крестьянства Костромского уезда. Кудацкое крестьянство относится враждебно к осуществлению проведения земельной реформы на своих землях. Среднее трудовое крестьянство влечет на имеет против всеобщего переустройства, по своему это не затрагивает их самих. Для безземельного и малоземельного крестьянства проведение земельной реформы крайне желательно. Образование коммуни и артелей в данном уезде идет нормальными темпами, но они в большинстве своем не организованы из-за недостатка инструкторских сил.

В организации земельных коллективов по мнению Костромского Уезмотдела Кооперация может сыграть громадную роль в деле объединения земельного населения.

Что же касается национализации с.-х. инвентаря, то Уезмотдел считает ее преждевременной ввиду малосознательности крестьянских масс, но необходимо взять инвентарь на учет и по обнаружении излишков начать передачу их в пользование тех, кто в них будет нуждаться.

Об отношении населения к землеустройству в уездах. Основываясь на данных, почерпнутых при непосредственном опрашивании с крестьянами различного типа, можно заключить, что отношение крестьянских масс к Советской форме землеустройства в уездах Чухломском, Галицком, Костромском и Буйском благоприятное, если землеустройство сводится к равномерному распределению земли между единоличными хозяйствами или коллективами. Крестьяне в большинстве случаев считают крайне необходимым уничтожение крепостных и установление передела земли на равноправных началах. В настоящее время крестьянство находится в процессе восприятия, в процессе введения новых форм землепользования. Проведение земельной реформы крайне желательно особенно для безземельного и малоземельного крестьянства. Но этого не-

льзя сказать про Солигаличский уезд, там почему то большинство населения и Советскому землеустройству относится „злорадно и неверно“.

Народное образование. На общем собрании членов Отдела Народного Образования и членов Земельных коммун и артелей как то Александровский, Иваской, Талицкий и Книжневой Буйского уезда был заслушан доклад инструктора Губернского Отдела Земледела о развитии коммуни и артелей в вышеназванном уезде по данному вопросу с пожеланием списать всем организациям волости в работе по делу народного образования с Отделом Народного образования. В виду же отсталости Буйского уезда в деле просвещения просить отдел народного образования позаботиться и о темных углах забытого крестьянства, так как и для него также нужна духовная жизнь.

Об обращении лесной площади в земельный фонд. Обращение лесной площади под сельско-хозяйственное пользование предусмотрено 160-114 ст. Основного Закона о лесах, причем разрешение расчисток составляет исключительную прерогативу власти Центрального Лесного Отдела. Для хозяйства о расчистках лесовой почвы и об обращении ее в другой вид угодий, Лесной Подотдел коснулся на месте первоначальное разъяснение с указанием, что, предварительно расчистка должна быть произведена техническим обследованием пригодности почвы для с.-х. пользования, и единичные хозяйства, только вполне обоснованные, снабженные чертежами и заключением специальных техников, будут представляться в Центральный Лесной Отдел. С этой плоскости Губ. Лесной Подотдел сойти не может и все расчистки лесной площади, произведенные без соблюдения требований Основного Закона о лесах, будут признаны самозволенными, а учреждения и лица, допустившие расчистки, будут привлекаться к законной ответственности.

Землемерные работы в Костр. у. Костромским уездным земотделом было возложено на землемерный персонал, кроме чисто технических заданий, распределение хатабастов жалоб, заявлений от отдельных лиц, обществ и родовых отделов на неправильное распределение земельных угодий в волости. Эта работа выполнялась, как и целерским путем, так и выездом на места в случаях сомнения и правильного решения жалоб, мая когда деле требовалось непосредственного осмотра местности. Землемеры или разрешая дела самостоятельно, или весь материал по обследованию земельных дел со сведениями заключенными передавали в коллегиальное заседание уездного отдела земледела. Техника работы и консультативную работу, давая советы, указания и разъяснения многочисленным посетителям отдела.

Весь Костромской уезд был разделен на районы по числу землемеров и в пределах этих районов производился учет земельного фонда, устанавливались волостные границы и т. п. Вскоре землемеры приступят под-

готовка дел и предстоящему полевому курсу.

Землемерные работы в Мологив. у. Землемеры исполняли здесь следующие работы: отвод земель под культурно-просветительские организации; содействие трудовому сельскохозяйственному населению в распределении земель с.-х. значения с подобными разрешениями возникающих при этом спорам; оказание землемерам помощи трудовым с.-х. коллективам и отдельным лицам мало-земельного и безземельного населения, переселяющимся на слаб даже земли в пределах уезда; разграничение земельной собственности между селениями и волостями на хатабастов заинтересованных сторон; уничтожение мелких крепостных; подготовительные работы по проведению в жизнь закона о социализации земли; обследование на места земель, фонда, собиравшие планового материала и сведений о землепользовании, необходимых для составления волостных карт. Сейчас землемеры приступят к подготовке дела в полевому курсу 1919 г.

Работы по огородинчеству за 1918 г. Деятельность по огородинчеству и разработке омовой в общегубернском масштабе при Костромском губземотделе была начата с 20 августа 1918 г. со дня приращения губернского специалиста. За истекший период деятельность эта состояла: 1) в разработке общегубернского плана по развитию и улучшению огородинчества и переработке омовой в Костромской губ.; 2) в работах по заготовке семян для будущего 1919 г.; 3) в пропаганде организации в Костромской губ. собственных огородинческих хозяйств; 4) в оборудовании разрозненных мелких огородинчества и обходными учебными и демонстрационными хозяйствами; 5) в содействии по организации в губернии союза омово-суповых кооперативов; 6) в содействии по заготовке губземотделом необходимого омового инвентаря; 7) в поездках по организации школьных огородин; 8) в поездках по организации в Нерехт. у. школ садоводства и огородинчества; 9) в поездках по организации коллективных огородин хозяйств в Костромском и Нерехтском уездах и 10) в организации переприятий—семенных, учебных и поавательных—по огородинчеству и садоводству при советском хозяйстве „Богданово“ (бывш. Вытево).

### ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ.

2-й съезд рабочих мукомолов. На 25 мая Главное управление Мукомольно-Крупяной Промышленности созывает Всероссийский съезд рабочих мукомолов. В выпущенном по этому поводу воззвании Главные Управления говорится: „Мы верим, что пролетариат мукомолья откликнется на наш призыв и 2-й Всероссийский съезд мукомолов вновь скажет свое властное слово более громче, чем его сказал первый съезд и наметит твердую политику в области национализации мукомолья и поставит на очередь вопросы ремонта и оборудования мельниц, а также ука-

### За труд беритесь!

Царствовать довольно богачам над нами,— бедняки сомкнулись Странными рядами И пошли войной На дворянской вилле: Силу капитала Победили в раз! И сказали властно — „Вы за труд беритесь!“

Управлять страной Нашей не годится! С славы и богатства Жалко им проститься— И на поле брани Стали с нами биться... Да кула-ж буржуам С беднотою биться? Им пред вами силой Суждено смариться... Крестьянин Аннинев.

жег рабочим мельниц еще раз те основные формы организационного объединения в рядах Всероссийского съезда пицевиков“.

### Крестьянская жизнь.

#### Советские хозяйства.

Кулаки и лавочники подбивают крестьян против советских хозяйств. Конечно этим людям выгодно иметь землю только для себя, лавачать крестьян на работу, а самим торговать да обманывать трудового крестьянина.

По сторонники трудового хозяйства всегда скажут, что лучше совместно обрабатывать землю, получить урожай и разделить его по справедливой раскладке—нежели каждому в отдельности вырыть землю.

Советские хозяйства стремятся организовать совместную запашку и обработку земли, также и потому еще чтобы рабочей народ не голодал и работал на фабриках и заводах с хорошими условиями, не слабел от бескорышья.

Тогда фабрики да заводы больше выустат в деревню краше нужного для нас товара.

Трудовому крестьянину надо также правильно налаживаемые хозяйства поддерживать и вступать в них и помогать всем их начинаниям.

Общими усилиями скорее улетает победать голод и холод,—главных врагов трудящихся. Пролетарий.

#### Перед посевом.

Солнце ярче с каждым днем, Вет теплым погон... Скоро в поле мы пойдем С бороной и плугом Поворот ольги к труду Вешнее нас время, Вспашем землю, в бороду Ровно бросим семя. Сердце наше веселя, Теша нашу долю,— Уродит ты мать—земля, Хлебущка нам вволю! Гибнет царство кулаков, На Русь—свобода, Хлеб теперь для бедняк— Для всего народа! Наша вся теперь земля, Ширь ее простора... Выйдут пахари с поля На работу скоро Выйдут в поле, запашут В радостном порыве, Закипит крестьянский труд На народной ниве! Гр. Писов.

### Народное образование.

По всем учреждениям отдела народного образования.

Многие учреждения отдела народного образования горискома или не имеют никаких вывесок или живут под старыми вывесками; немедленно предлагается снять со зданий все старые вывески и озобоить их вывесками. Все новые вывески должны заключать в себе современное наименование учреждения, как например, «Школа 1-й ступени № 2» и в последней строчке вывески должны иметь подзаголовок «Городского Совета».

### Официальная часть.

Выписка из приказа военным частям и учреждениям Костромского Уездного Военного Комиссариата.

№ 89, апреля 26 дня 1919 года.

§ 5. Военному Руководителю Семейковского Волостного Комиссариата тов. Третьякову делая строгий выговор за то, что в момент интензивной борьбы с дезертирством с 17 до 25 апреля изволил находиться в Костроме.

§ 6. Отдохнувшему Инструктору районного отдела Всеобщего тов. Шамину Николаю Григорьеву делая строгий выговор и арестовывая на 10 суток при гарнизонной гауптвакте за появление на улицах города в нетрезвом виде.

§ 7. Товарищи коммунисты, те из них, которые не идут по партийной мобилизации, но года их принимают в общем порядке, объявляя являться в Уездвоинком для приема на службу.

§ 8. В виду поступающих сведений из временных отделений всеобщего военного обучения о невыполнении посещения занятий гражданами, проходящими курс всеобщего военного обучения и допризывной подготовки, в отделе тавое явление неопустимым, Костромской Уездный Комиссариат по военным делам призывает: всем гражданам, как уже вступив на учет во временных отделениях Всеобщего, само-вольно не посещающим занятия, так и совершенно не являющимся для призыва их на учет,—являться в трехдневный срок со дня опубликования сего в свои временные отделения Всеобщего и допризывной подготовки, для прохождения установленного курса обучения.

Отсутствие ответственности за невыку граждан подлежащих обучению и уклоняющихся от всеобщего военного обучения будет влечься на фабричные и домовые комитеты, на заведующих учреждениями, в коих состоит на службе увольняющиеся или выполняющие занятия

### Порядок празднования дня 1 мая.

Распорядителем площади является комендант гор. или его заместитель, которому надлежит подобрать 10 чел. помощников из числа принимавших участие в торжествах октябрьской революции. Недостаточное число помощников учреждений, не имеющих представителей.

Принятие, принимающее участие в шествии, обязан избрать в шествию ответственного руководителя, который совместно с распорядителем площади устанавливает.

Участники шествия от фабрики В. К. Л. М. Кашина собираются на дворе своей фабрики в 11 1/2 час. дня и выстраиваются в походный порядок с таким расчетом, чтобы головные ряды шествия находились против профессионального союза текстиль. Впереди шествия со своими знаменами выстраивается фабрично-заводский комитет, после чего во главе всего шествия становится правление профессионального союза текстиль со своими знаменами. В 11 часов 30 м. шествие движется в направлении по Пролетарской улице к площади Революции.

1-й социалистический рабочий клуб приоткрывается в шествию фабрика 1-й республиканской мануфактуры. От фабрик б. Михале, б. Зотова и Лента собираются на Власьевской площадке в 11 1/2 час. дня и во главе с своими фабрично-заводскими комитетами со знаменем направляются в 11 ч. 50 м. по улице Октябрьской Революции, где в них присоединяются: коммунистический клуб, районный комитет Р. К. П., центросовет, отдел труда, губернский военный комиссариат и по улице Сивановского выходят на площадку Революции.

Текстильный завод Пряжинского и фабрика Брунола движутся по Ленинской улице с таким расчетом, чтобы в 12 ч. 30 м. дня быть на площади Революции.

Рабочие мукомольной мельницы и табачной фабрики Чумаковых собираются на своих фабриках в 11 час. и во главе со своими фабрично-заводскими комитетами, соединившись в 12 ч. направляются по Мшанской улице к площади Революции.

Лесопильные заводы Страпникова, Кузнецова и Горлина сходятся в 12 час. на Верхней Набережной и по Пятикиной улице выходят на Мшанскую ул., по ваковой и направляются к площади Революции позад шествия от фабрики Чумакова.

Мылочарный завод Царевского собирается у льноприимной фабрики Царевского в 11 ч. и в 11 ч. 50 м. направляется по Руянской улице до Городского Совета, от которого направляется влево вокруг торговых рядов и выходит на площадь Революции.

Маслобойный завод Телюплатова, собравшись у завода в 10 час. направляется к мельнице Архатова, шествие от которой и этому времени должно быть выстроено, и в 12 час. отправляется с места по Нижне-Набережной, по дороге захватив уже выстроившееся к этому времени шествие от судоходного транспорта и все вместе идут до Ильинской ул., по которой выходит на площадку к Городскому Совету, откуда сворачивают налево вокруг торговых рядов на площадку Революции.

Союз печатников собирается около своего правления, угол Н.-Дебри и Богословского пер., в 11 час. 30 мин. утра и выстраивается под знаменами своего союза и ровно в 12 часов. направляется по Нижней Дебре до Ильинской ул. и поворачивает направо,

выходит на площадку перед Городским Советом, идет с левой стороны рядов к месту назначения. Все производственные союзы выходят от своих правлений, имея свои знамена.

Шествие, выстроившись в порядке, направляется по Руянской улице мимо торговых рядов и площади Революции. Союз народного питания собирается около своего правления на Молочной горе и проходит прямо на площадку на указанное место.

Служащие всех советских учреждений, а именно: Губернского Исполнительного Комитета (всех отделов), Городского Исполнительного Комитета (всех отделов), Уездного Исполнительного Комитета (всех отделов), Уездного Военного Комиссариата, почты, телеграфа, народного банка, (со всеми отделениями), комиссарат юстиции, губернской чрезвычайной комиссия, губернского продовольственного отдела, губернского совета народного хозяйства, губземотдела и большинство служащие собираются в 11 час. 15 м. утра со знаменами перед правлением губернского союза служащих советских учреждений, на площадке около Городского Совета и ровно в 12 час. стройными рядами во главе с правлением своего союза направляются мимо торговых рядов к месту своего назначения на площадку Революции.

Все учреждения, предприятия и школы Заволжского района собираются к перевозу в 10 час. 15 мин. утра (сборный пункт учащихся Заволжского района у Слово Никольского училища) Ровно в 11 ч. паром отплывает на городской берег, при чем по прибытии на таковой все выстраиваются стройным порядком, при чем учащиеся идут впереди и, получив указания от распорядителя площади, направляются на указанные им места.

Пожарная команда в строю выстраивается около своего депо.

Примечания: 1. При готовности шествия в отрыве от важного предприятия допускается выступление ораторов на тему о значении настоящего дня. При чем речи должны быть закончены не позднее времени, назначенного в отрывке.

2. Не доходя до площади, один из помощников ответственных руководителей каждого шествия отправляется у распорядителя площади Революции о месте, предназначенном для данного шествия и получив указания, доводит ответственному распорядителю, который и велит шествию на указанное место. По прибытии на место, ответственный руководитель шествия выстраивает ряды участников своего шествия и, по готовности, докладывает старшему распорядителю площади Революции.

3. Шествия идут по 6 ч. в колонне, все же остальные, кроме войск, по 10 чел. в ряд.

4. Ответственные руководители сопровождают шествие до Центр. С. Пр. С., до Союза служащих Советских Учреждений и Союза Ремесленников, по прибытии на эти пункты избирают из своей среды одного ответственного руководителя, который ведет шествие на площадку Революции.

К 12 час. 30 мин. дня на площадку Революции прибывают все военные части Костромского гарнизона, по прибытии которых открываются парад.

По прибытии всех войск и прочих участников шествия на площадку Революции, прибывает Костромской губернский военный комиссар с военным руководителем, председателем Губисполкома, Губвоенархива, председателем Горисполкома для принятия парада.

При встрече пл. музыка играет Интернационал, командующий парадом отдает рапорт.

По принятии рапорта, военный комиссар с трибуны предлагает отдать долг товарищам, павшим в славной борьбе с общим врагом трудящихся. Подается команда „мирно“, музыка и хор исполняет похоронный марш. По окончании чего исполняют Интернационал.

После исполнения Интернационала с краткими приветственными речами выступают председатели: Губисполкома, Горисполкома, Уездисполкома и Губернского Комитета Костромской организации Российской Коммунистической партии (большевиков).

По окончании речей подается команда „мирно“, и церемониальному маршу. Войска исполняют соответствующее команды для прохождения церемониальным маршем. Музыка направляется к месту принятия церемониала и становится на Вознесенской площади. Ту же отправляются и военный комиссар с военным руководителем и председателем, мимо которых войска, а затем и рабочие проходят церемониальным маршем, после войск идут шествия от всех фабрик и прочих учреждений и организаций, отправленные с места прохождения по указанию распорядителя площади.

Шествие во главе войск направляется по Руянской улице до Смоленской ул., поворачивает по Смоленской до Сивей, сворачивает налево по Павловской улице, по которой и идут первые стороны мимо „Дома Коммунистов“.

От „Дома Коммунистов“ шествие расходится к месту выхода.

граждане, а также на самих участвующих, которые будут предаваться суду Военно-Революционного Трибунала, увольняться со службы, так не исполняющие распоряжений Советской власти.

Подписан: Костромской Уездный Военный Комиссар В. Лазарев. Уездный Военный Руководитель А. Мухоморов.

Объявления.

Рабочие и служащие типографии Губаппозвона с глубоким прискорбием извещают товарищей, а также розных и знающих о кончине товарища

Николая Ивановича Березина.

Вынос тела в понедельник 28-го апреля в 9 час. утра ст. вр. в церковь Николая Чудотворца.—Погребение на Лазаревском кладбище.

Ввиду вздорожания рабочих рук и бумаги, подписная плата на "Советскую Газету" с мая повышается до 15 руб. в месяц. Подписчики, внесшие менее указанной цены, приглашаются сделать доплату.

Одногодичные педагогические курсы для подготовки учителей Единой Трудовой Социалистической Школы первой ступени

Открываются Губотделом Просвещения в г. Костроме в первых числах мая. Занятия на курсах теоретические и практические по предметам: 1. Физическое воспитание и педагогика, 2. Словесно-историко-политический, 3. Естественно-математический, 4. Физико-математический, 5. Политехнический-ручного труда и искусство, причем в общеобязательный для всех слушателей минимум входят основы всех циклов.

Для приема в число слушателей отсутствуют официального образовательного ценза само по себе препятствием не служат.

Запись в помещении Губотдела Просвещения (Русина 7), с 11—1 ч. дня в присутственные дни.

Для небольшого числа слушателей будут ставлены Губотделом Просвещения. Обязательство по организации обеспечит приезжающих и снабжения их продовольствием Губотдел на себя не принимает.

Всем Членам Союза Служащих Советских, Кооперативных и Общественных Учреждений.

Правление Союза созывает общее собрание 27 апреля в 12 часов в помещении городского театра по вопросу об участии Союза в мобилизации для защиты республики от наступающих белоэмигрантских банд.

Явка для всех членов Союза обязательна. Против не явившихся будут приняты репрессивные меры. Неявившиеся без уважительных причин есть сорвать явку народа и будут объявлены вне закона Союза. Фамилии неявившихся и не представивших объяснений будут объявлены в газетах.

Примечание: за неприбытием к назначенному часу достаточного числа членов, назначаются вторично в тот же день в один час дня, которое будет считаться важным при всяком числе явившихся.

П Р А В Л Е Н И Е. (1722—3—2).

НАЗНАЧАЕТСЯ Общее Собрание Союза производителей по вопросу выхода городского стака явки обязательна всех, 27 апреля н. вр. в 2 часа дня, Павловская ул. здания Коршунова.

Приезд по Костромской Губернской Коллегии Пленбеж.

На основании Циркуляра Статистико-Справочного Отдела Центральной Коллегии о пленных и беженцах от 11 марта с.г. за № 3623/371 Костромская Губернская Коллеция Пленбеж, объявляет:

1. Все домовые Комитеты национализированных домов в г. Костроме и окрестности национализированных еще домов обязаны представлять в Губернскую Коллегию Пленбеж по форме № 15 мая с.г. сведения о количестве проживающих в этих домах беженцев по следующей форме:

Table with 8 columns: № по порядку, Семейный №, Имя, отчество и фамилия, Возраст, Национальность, Профессия, Постоянное жительство до бегства или эвакуации, Подробный адрес настоящего места жительства (улица, № дома, № квартиры).

Домовые Комитеты и хозяева не исполнившие к указанному сроку вышеизложенные требования будут привлечены к суду Революционного Трибунала на неисполнение распоряжений власти.

2. В интересах самих беженцев и их близких и, в частности, членов их семей, ныне возвращающихся из плена и розыскивающихся своих родных, выясняют в обязанность каждому главе семейства беженцев, а также и одиноким беженцам составить о себе и о своем семействе такое же сведения по вышеуказанной форме и доставить их непосредственно от себя по почте в Статистико-Справочный Отдел Центральной Коллегии о пленных и беженцах (Москва, Поварская, 17). В сообщении этих сведений должно быть отмечено желает ли беженец возвратиться к месту постоянного своего жительства до бегства или же остается в настоящее место жительства.

3. Все беженцы желающие уехать на родину или возвратиться к месту прежнего своего жительства до бегства должны немедленно же зарегистрироваться на выезде в Губернской Коллегии Пленбеж (Советская ул. 6. Русина, Старый Двор) предъявляя при этом свои паспорта или другие документы, доказывающие принадлежность их к категории тех названных беженцев. Регистрация производится ежедневно с 11 ч. утра до 3 ч. дня нов. времени.

И. об. Председателя Губернской Коллегии Пленбеж Б. Гучаев. (1567—5—4).

Утерян продовольственный паспорт на имя Павликина район 34 считать действительным. (1751)

Утерян билет о прибытии на плена на имя Александра Смыслова считать действительным. (1767)

Утерян продовольственный паспорт на имя Ермолина района № 6 считать действительным. (1666)

Утерян проездной паспорт на № 142 на имя Оболенцова 18 района считать действительным. 1743

Утеряна устная к рточка на имя Комиссарова. Алар. Иванова 1892 г., считать действительной. 1745

Утерян проездной паспорт района № 1 на имя Новожиловой считать действительным. 1665

Пропал олень и т. сибирской породы особой породы, хвост длинный и на спине такое же пятно, прому возвратиться Смоленская ул. дом, № 8 кв. 4. 1757—3—1

Утерян продовольственный паспорт на № 8(11) района на имя А. В. Страшнова считать действительным. 1765

Утерян продовольственный паспорт Район № 18 на имя Б. Ликовой считать действительным. 1767

Утерянное служавшей Торгового Отдела Верой Федоровной Смирновой удостоверение личности от 3 марта с.г. на № 1277 Горьковской Продовольственного Комитета просят считать действительным. 2686—2—2

Похищен бумажник с документами на имя Михаила Петровича Алкритского (паспорт, выд. Уралов. Сер. Милиц, удостоверение Уездным ком. командированным к месту прежней службы, удостовер. Всеобщего о прохождении курса 96-ти час. обучения, удостоверение личности, выдано О. лон «Коммуна», членские билеты, квитанция, командировочные удостовер. и др. 1735

Настоящим Костромское Управление Водного Транспорта с 6 з в з а в е т, что с понедельника 28 го апреля с. г. устанавливается регулярное движение товаро-пассажирских пароходов по р. Костроме. Первое отправление парохода в рейс Кострома-Вуй состоится в понедельник 28 го апреля в 2 часа дня от пристани 6. Кавказ и Меркурый. Получение проездных билетов и отправка грузов по разрешениям Советской власти.

У ч в о д.

Костромской Губернский Совет Народного Хозяйства извещает, что на ст. Кострома Св. ж. д. находятся следующие грузы поступающие в адрес: 1) Военная Комиссария, 2) Губпродукт, 3) Военного Продовольственного магазина, 4) Наркомпрод, 5) Северного Товарищества, 6) Кооперативного Общества, 7) Заведующего Водой Уральского округа, 8) Начальника 5-го участка, 9) Правительственного механического завода 10) Губотдела.

Извещая об этом Совет Народного Хозяйства просит подложки учреждения и организации в адрес коих поступили означенные грузы принять срочные меры к разгрузке таких грузов предпринимая что в противном случае разгрузка будет произведена силами и средствами Материально-Транспортного Отдела С. Н. Х. за счет того учреждения и организации в адрес коих пришел груз. 1772

Предприятия и организации, кои принимают участие в шестини 1 го мая, выбранных согласно опубликованного в газете «Северный Рабочий» № 508 от 26 го апреля сего года, ответственных руководителей, надлежит командировать в Комиссаритское Управление Губаппозвона (улица Симановского, дом 6. Третьяков) во вторник 29 го апреля в 7 часов вечера для совещания по вопросу организации 1 го мая. 1775

Профессор. Союз Муницип. Работников. созывает

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

членов союза в понедельник 28 апреля с.г. в 7 час. вечера в/а. в помещении Современного театра.

П о р я д о к д н я:

- 1) мобилизация рабочих на борьбу с Колчаком. 2) выбор делегатов на Всероссийск. съезд. 3) текущие дела.

Явка для всех членов обязательна против неявившихся будут приняты суровые меры. Проведение. 1778

КАНЦЕЛЯРИЯ 1-й трудовой школы коммуны II-й ступени предлагает всем учащимся этой школы не получившим удостоверения получать их до 1 мая. По истечении этого срока не получившие удостоверения будут исключены из списка учащихся этой школы. 1777—3—1

Комитет по Организации Народ. Консерватория извещает, что результаты приемных испытаний в консер. сообщаются ежедневно от 10 до 4 час. дня и от 6 до 7 ч. веч. приглашает лиц выдержавших испытания в консер. в воскресенье 27 апреля в 6 ч. веч. для выборов в Комитет. 1704

По всем учреждениям дошкольного воспитания и внешкольного образования. Ежемесячные ведомости, представляемые в Отдел Народного Образования Горьковского (по Статистическому Подотделу) поступают с большими задержками и заполняются крайне неудовлетворительно. Многие вопросы остаются без ответа, а данные сведения часто грешат такими неточностями, что обработка их является невозможной.

Указанные обстоятельства задерживают составление своих статистических ведомостей и мешают их необходимой точности и полноте, обеспечивая, таким образом, работу и тех учреждений, которые дают своевременное точное и полное сведения. Обращая на вышеизложенное внимание всех заведующих учреждениями дошкольного воспитания и внешкольного образования Отдел просит их позаботиться на будущее время устранить вышеуказанные недостатки. 1740

Пробная лекция.

В воскресенье, 27 апреля, в 3 час. вечера в здании Университета, аудитория № 1 будет пробная лекция Н. И. Савинова: «Опыт введения к занятиям по истории русской литературы». Вход свободный. 1742

Настоящим рекомендовано заведующим всех клубов продавать билеты только членам, и по одному, чтобы сделать совершенно недопустимой перепродажу билетов, которые будут улетучены студий позднее.

Членов советских организаций просят получить билеты в тех клубах, где они состоят членами; остальных же — обращаться, от имени своей организации, в студию. Гор институт по клубам. 1741

Городской Исполнительный Комитет объявляет, что с понедельника 28 сего апреля, с 9 час. утра до 3-х час. дня, в приемнике молока будет производиться уплата денег за доставляемое гражданами молоко по 1 апреля. 1774

От Костромского Городского Комитета объявляется что в помещении Ломбарда 11 мая с. г. с 11 час. утра будет производиться аукционная продажа вещей, вложенных и переданных в сентябре м. 1918 г. и ранее. 1771

В центре Союза Народного Питания производится запись членов желающих добровольно поступить в ряды Красной армии от 11 до 3 часов дня ежедневно в помещении центрального комитета. 1770

КОЛЛЕГИЯ 18-й Советской школы, 1 ступени, уведомляет родителей учащихся, что школа переведена (1 и 2-е отд.) в Образцовую школу при Учительской Семимарии (угол Гимназическо пер. и Ивновской ул.). Занятия во 2-ю смену с 3-х час. дня 1769

К сведению учащихся 1-ой Трудовой школы — коммуны 2-й ступени. В понедельник 28 сего мая в 10 ч. утра просит явиться всех учащихся этой школы в здании 6. кв. лектора при 1-ой гимназии на Мухоморове. Организация общего бюро. 1778

Катер жемчуга и артефактов на п. ездостройном. С предложением обратиться в Совет Строс. Университета (ул. Луначарского) к Г. В. Ершову. 1716—3—2

ГРУППА БИБЛИОТЕКАРЕЙ члсм. в состав работников просвещения и социалистической культуры созывает всех инспекторов (бид-та, клубы) на ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ в воскресенье 27-го апреля в 8 час. вечера в помещении читальни им. Чижова. 1736

Всем членам Союза работников медико-санитарного дела.

ПРАВЛЕНИЕ СОЮЗА созывает ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ 28 апреля в 7 час. веч. в помещении Бириги Труда (угол Сенной и Луначарской).—Ввиду важности вопросов явки для всех обязательна. Проведение. 1735

П р а в л е н и е: вооруженная мобилизация; и другие весьма важные вопросы. Проведение — не опаздывать 1737

П р а в л е н и е. Прома. Союза Работ. Пр. и Соц. Культ. настоящие приглашает всех членов союза явиться на ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ в воскресенье 27 апреля в 6 ч. веч. в помещ. Григорьевской гимназии.

Всем волостным партийным ячейкам Костромского уезда. Согласно постановлению Ц. К. Р. К. партии о повсеместной мобилизации комитетов Комитет постановил: мобилизовать 50% всех действ. членов и сочувствующих членов партийных ячеек.

Всем организациям немедленно назначать ОБЩИЕ СОБРАНИЯ, на которых и призвать указаный процент товарищей. Все мобилизованные товарищи, являясь с собой явки, обязаны явиться в распоряжение Комитета 12 мая в 10 час. утра. Все Исполкомы должны оказывать содействие в предоставлении перевозных средств мобилизованным. Костром. Уезд. Партийный К.т. 1739—3—1

ЭКСТРЕННОЕ СОБРАНИЕ правления Союза Пищевиков.

В воскресенье 27-го сего апреля в 11 ч. утра в помещении союза. Проведение 1732—2—2

Местный Народный Судья 10-го участка Велужского у. извещает гражд. Ошминской вол. почтма Ошминского, Аиму Игнатьеву Михайловну в качестве ответчицы по делу о расторжении брака с мужем гражд. Иваном Дмитриевичем Михайловым излагая ей немедленно указать свое местожительство, при чем предупредив гражд. Аиму Михайловну, что дело о расторжении брака по истечении двухмесячного срока, со дня начатия публикации будет решено и в ее отсутствие. 1719

Местный Народный Судья 10-го участка Велужского у. извещает гражд. Топильской вол. дер. Шербаки Павлову (Павлову) Татову уродливую Халдеву в качестве ответчицы по делу о расторжении брака с мужем Иваном Константиновичем Титовым излагая ей немедленно указать свое местожительство, при чем предупредив гражд. Титову, что дело о расторжении брака по истечении двухмесячного срока, со дня начатия публикации будет решено и в ее отсутствие. 1718

Местный Народный Судья 10-го участка Велужского у. извещает гражд. Топильской вол. дер. Криво Димитриевского Фелку Николаеву Новикову уродливую Юфелову в качестве ответчицы по делу о расторжении брака с мужем Мамаром Егоровичем Новосоловым, излагая ей немедленно указать свой адрес, при чем предупредив вышедшую Новоселову, что по истечении двухмесячного срока, со дня начатия публикации, дело будет решено и в ее отсутствие. 1717

Костромская уездная Чрезвычайная Комиссия настоящие просит всех Советских, Общественных, Кооперативных и Военных учреждений в срок не позднее 1-го мая с.г. заготовить и представить в Секретный Отдел Губернаторского здания световые лампы каждой служавшей данного учреждения по следующей форме:

- 1) фамилия, имя и отчество. 2) возраст. 3) семейное положение. 4) адрес. 5) настоящее местожительство. 6) профессия и образование. 7) Отдел и должность. 8) где служила до поступления в данное учреждение. 9) чем занималась до войны и во время войны. 10) чем занималась во время Октябрьской Революции. 11) кем рекомендована. 12) партийность. 13) дополнительные сведения. 14) год, месяц и чл.но. 15) подписка. 16) подписка.

Составленные представления вышележащего ведомства направляются в Комиссию, Заведующим и проч., кои за исполнение сего будут ответственны. 1730 3—1 Губернаторскому.

Городской Исполнительный Комитет доводит до сведения учащихся школ 1-й ступени г. Костромы, что при (Огородной организации Горьковского устраиваются 6-ти месячные практические курсы по агрокультуре и полеводству. Желающих познакомиться с программой и условиями просим явиться в воскресенье 27-го сего апреля в 10 ч. утра в помещении Городской организации (на бывш. Общественном Багком в помещ. бывш. Акжаровского учителя). Отгордня Организация Горькова. 1726—2—1

Настоящим Городской Отдел Управления доводит до сведения всех гражд. гор. Костромы, что имеющие себя должны держать их на призыв или надевать на них наморщники, в случае неисполнения настоящего постановления будет издана штраф. 1725

Ввиду того, что «Центральный Распределитель» и «Молочные линии» с 15-го сего апреля переименованы в ведомство Горьковского, Губотсобес просит всех лиц, желающих нанять какие либо сырки или молоко, обращаться непосредственно в Горьком (Отдел общественного питания). 1719

11 апреля с.г. в селе Медведиха Костромской губ. Варызинского у. открыто почтовое отделение с наименованием «Медведиха Варызинская» и при нем почтово-телеграфная сберегательная касса, с операциями по сбережению. 1717

Руководящая Коллеция Общества «Спартак» объявляет, что в обществе организуются систематические занятия по гимнастике и легкой атлетике. Желающих заниматься в мужской группе просит прийти во вторник 29-го апреля в 7 час. вечера по нов. врм. и желающих заниматься в женской группе в то же время в среду 30 апреля в помещ. клуба Общества, Покровская ул., д. № 23, 2-й этаж. Руководящая коллеция. 1728—2—1

Строительный Отдел Костромского Уездного Исполкома

вызывает лиц желающих организовать артели плотников или взять лично работы в уезде по постройке мостов, шпал и ремонту их. За справками обращаться в Строительный Отдел. Набережная дом Уездного Совета. 1680—3—3

Уездный Отдел Народного Образования

предлагает пенсионерам и нуждающимся в пособиях деятелями по Народному Образованию явиться для освидетельствования трудоспособности к врачу Толвинскому по субботам с 3 1/2 ч. до 5 ч. дня. Кадневский пер. д. 10 кв. 1. 1677—3—4

Исслед. в.е циркулярного распоряжения Комиссария Финансов по Департаменту Окладных Сборов ст 21-го марта 1919 г. за № 3298 сестно-кассовый подотдел просит учреждения, предприятия и лиц, вносящих доходы от приятий мес к тому, чтобы вновь установленные общегосударственные доходы (5% сбор с оборота по торговле предметами личного потребления и домашнего обихода, чрезвычайные налоги с имущих классов населения, сбор с предприятий за необильнованных рабочих и служащих, сбор с билетов для входа на публичные увеселения и зрелища и др.) обязательно в вольных суммах сформировать в кассе народного Комиссария Финансов для зачисления ими в доход казны, с тем чтобы в документах, при которых деньги сдаются, или перечисляются в казну, указывалось по какому поводу делаются взносы, или перечисления, дабы массовые учреждения Народного Комиссария Финансов имели всегда возможность определить, в каком именно сметном подразделении долевой классификации должен быть зачислен каждый рубль и копейка. 1677—3—2

Настоящим Губотделом Просвещения доводит до сведения граждан г. Костромы, что с 2-го мая с.г. в здании быв. 2-й гимназии ул. Ленина д. № 4. открываются 4-х недельные курсы агрокультуры, на которых помимо необходимых теоретических занятий будут даны практические указания по вопросу о культуре наиболее важных для Костромы овощей. Лица желающие прослушать означенные курсы приглашаются записаться в Костромск. Губотд. Просвещ. с 12 до 3-х часов ежедневно. Количество курсантов до 100 ч. 1701—6—2

Губернский Отдел Просвещения приглашает всех коммунистов и сочувствующих, работающих в области Просвещения и социалистической культуры, как то в Отделах Народного образования, клубов, кружков, библиотек и т. д., кожелать на заседания, являясь в четверг 29 апреля в 6 час. веч. в помещении Губотдела (Советская ул. дом № 7).

В порядке дня: 1. Принятие устава фракции. 2. Избрание бюро фракции. 1702—2—2

Городской Продовольственный Отдел извещает, что с 24 апреля с.г. в Горьковской скотобойне будет продаваться соловый комья по 50 коп. за фунт для кормления собак. Для получения такой же власти предоставляется удостоверение Районного или Домового Комитета, что копия действительно требуется для ковра собак. 1707—2—1

Детская амбулатория городского медико-санитарного отдела перенесена на Набережную по адресу быв. Григорьевской гимназии. Прием по детским болезням ежедневно, кроме среды, с 9 до 12 час. утра. Принимаются дети дошкольного и школьного возраста (3—16 лет).

В 1-й районной школьной зубоархивной лаборатории, помещавшейся во дворе бывш. Епархиального училища, ввиду того, что комиссия амбулатория завета Горьковская всеми госпиталими, врачи временно перенесены, выехать до переезда в другое помещение. 1706—2—2

Комитет по организации Народной Консерватории извещает, что результаты приемных испытаний в консер. сообщаются ежедневно от 10 до 4 ч. дня и от 6 до 9 ч. в. 1704—3—2

П Р И К А З

по Костром. Губ. Коллегии Пленбеж. № 10 от 16 апреля 1919 г.

Ведомство полученное из Центрального Пленбежа разрешение на отправление немецких в губернии иностранных военнопленных, Губернская Коллеция предлагает всем Австро-Германо-Турецко-Балгарским являющимся, желающим уехать на родину, прибыть в Кострому в 1-му мая с. г. и зарегистрироваться на предмет отправки, в железнодорожный Платежный Пункт Пленбеж, ул. Красноварейская (б. Сергиевская) д. № 9.

При этом Коллеция предлагает всех иностранных военнопленных, что предстоящая отправка за счет казны является последней и что задерживающиеся почему-либо в пределах губернии иностранные пленные расчитывать на отправление не могут.

Всем лицам в учреждениях, у которых состоят на службе или проживают иностранные военнопленные, выданных в обязанность прочесть и разъяснить содержание настоящего приказа.

Член Костром. Губернской Коллегии Пленбеж Л. В. Иванов. 1694—7—2

Врач МАЛЕГИН. Сифилис, малярия, (явки 606 и 914) венерические, кожные и внутренние болезни. Ленинская 28, кв. 4. с 10 до 1 ч. дня и с 5—7 веч. (1561—25—6).

ДОКТОР Павел Петрович ПИРОВСКИХ бив. ординатор клиники кожных и венерических болезней Кавказского Университета. Сифилис кожные венерические и miscellaneous (задачи). Прием больных ежедневно воскресный утром от 9 до 10 ч. вечером от 6 до 7 1/2 ч. Советская (Русина) д. № 12. 1585—25—6

АКУШЕРКА опытная, с многолетней практикой. Прием беременных и рожениц во всякое время. Николаевая, 26, кв. № 7. против 1 части. 1422—56—12.